

## 中国男排锁定明年世锦赛参赛资格

7月7日,国际排联男排挑战者杯决赛在山东临沂进行,中国男排与比利时队争冠。面对世界排名高于自己的对手,中国男排打出顽强表现,以3:1击败对手,夺得本次赛事冠军,并成功收获明年世界联赛及世锦赛的参赛资格。

此次比赛有中国、墨西哥、埃及、卡塔尔、乌克兰、比利时、克罗地亚、智利8支球队参赛,采用单败淘汰制,中国队相继以3:0横扫墨西哥队和埃及队后晋级决赛。

当天比赛中,中国男排首发派上主攻张景胤、俞元泰,副攻彭世坤、李咏臻,二传王鹤斌,接应王径一,自由人曲宗帅。

首局,中国男排通过防守多次拼出反击机会,以25:20拿下。第二局,中国男排在网口争夺中占优,局中一度领先7分,最后以5分优势再胜一局。比利时队全力拼发球,以25:22扳回一局。关键的第四局,两队比分交替上升。张景胤的发球轮为球队搏出微弱领先优势。随着比利时队发球失误,25:22,中国男排顶住压力,获得本次赛事冠军。此外,中国男排还锁定2025年男排世锦赛的参赛资格。

赛后,全场拿下23分的王径一说,队伍提前研究了对手的特点,最近自己睡前也会看对手录像和技术统计,可以说做了相当充分的准备,“能在家门口夺冠,没有什么比这更美妙的事情了”。

(据《北京晚报》)

张景胤

王径一

## 时隔10年, 那个10号又回来了!

7月6日,2024美洲杯足球赛,哥伦比亚队的10号球员哈梅斯·罗德里格斯(J罗)在参加的4场比赛中都被评为当场最佳球员,为球队献上1粒进球和5次助攻,成为本届美洲杯上最亮眼的球员之一。

10年前,在2014年巴西世界杯上,J罗横空出世,打进6球拿下金靴奖。西甲豪门皇家马德里随即以8000万欧元的高价从摩纳哥队将他签下,球迷们也将他与罗纳尔多、罗纳尔迪尼奥(小罗)、克·罗纳尔多(C·罗)相提并论,称他为J罗。

在皇马的第一个赛季,J罗的表现依然出色,没有辜负球队的信任。然而之后他的状态开始下滑,逐渐遭到球队弃用,先是被租借到德甲拜仁慕尼黑,短暂回到皇马后仍无法站稳脚跟。离开皇马后,他的职业生涯每况愈下,签约球队的级别越来越低,一度前往卡塔尔联赛踢球。

2023年,J罗签约巴西传统劲旅圣保罗队,他认为自己若能在此退役,也还算体面。但在圣保罗队,他的日子依然不好过,仍得不到稳定的出场时间,球队甚至在今年5月底就提前让他放假回哥伦比亚老家准备美洲杯。

然而代表国家队的J罗就像“换了一个人”,他是哥伦比亚队场上的组织核心,本届美洲杯哥伦比亚队几乎每个进球都与他有关。

6日,J罗贡献1粒进球和2次助攻,率领哥伦比亚队以5:0大胜巴拿马队,晋级美洲杯半决赛。哥伦比亚球迷将他封为球场上的“国王”,本场哥伦比亚队打入第三球后,队友在庆祝时做了一个将王冠戴到他头上的动作。

在巴西当地体育媒体眼中,J罗是一名传统意义上的10号位球员,在哥伦比亚队他在前锋身后负责组织,不用太多参与防守,但这样的战术地位他在俱乐部中无法获得。

哥伦比亚队在小组赛最后一场1:1战平巴西队,力压对手以头名出线。巴西队主帅多利瓦尔曾经是圣保罗队的主教练,他说:“J罗一直是一名顶级球员,素质和技术能力都很强。他穿上哥伦比亚队球衣的感觉更好了,在各方面都给人留下了深刻的印象,我们的队员确实无法阻止他。但很显然,在俱乐部踢球时不可能围绕他一个人来制定战术。”

本届美洲杯前,几乎所有人都认为32岁的J罗将在赛后退役,至少要离开圣保罗队了。但他在美洲杯上的表现让圣保罗俱乐部主席卡萨雷斯表示,球队的大门对J罗还没有完全关上。“他是一名伟大的球员,等到美洲杯后我们再重新谈谈,他现在还是圣保罗队的球员。”卡萨雷斯说。

(据新华社报道)



J罗在参加的4场比赛中被评为最佳球员